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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 12858 Pana Posła Michała Wawra wraz z grupą posłów, 

„w sprawie wyjaśnienia przepisów ustawy o świadczeniach rodzinnych dotyczących definicji 

dochodu”, proszę przyjąć poniższe informacje.

Ustawa z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1208), 

która reguluje warunki przyznawania świadczeń rodzinnych, w tym świadczeń rodzinnych 

uzależnionych od dochodu rodziny, w art. 3 pkt 1 jednoznacznie określa, jakie przychody 

są uwzględniane przy ustalaniu dochodu. Zgodnie z definicją dochodu zawartą w art. 3 pkt 1 

wskazanego aktu dochód oznacza, po odliczeniu kwot alimentów świadczonych na rzecz innych 

osób:

 przychody podlegające opodatkowaniu na zasadach określonych w art. 27, art. 30b, 

art. 30c, art. 30e i art. 30f ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym 

od osób fizycznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 2647, z późn. zm.), pomniejszone o koszty uzyskania 

przychodu, należny podatek dochodowy od osób fizycznych, składki 

na ubezpieczenia społeczne niezaliczone do kosztów uzyskania przychodu oraz składki na 

ubezpieczenie zdrowotne;

 dochód z działalności podlegającej opodatkowaniu na podstawie przepisów 

o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez 

osoby fizyczne;

 inne dochody niepodlegające opodatkowaniu na podstawie przepisów o podatku  

dochodowym od osób fizycznych, enumeratywnie wymienione w ustawie 

o świadczeniach rodzinnych.

Jednocześnie informuję, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie są obecnie 

prowadzone prace legislacyjne dotyczące rozszerza ww. definicji dochodu, w wyniku czego 

ograniczona zostałaby liczba rodzin uprawnionych do zasiłku rodzinnego przyznawanego na 

podstawie przepisów ustawy o świadczeniach rodzinnych.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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